

Andreapol'skie biblioteki: 40 let v mestse!

...Чтобы в деле
был прогресс,
Все собрались в ЦБС,
Чтобы общим
разумением
Привести всех
к просвещению!

ДО КОНЦА 1970-х годов библиотеки района существовали сами по себе, самостоятельно занимались комплектованием фондов, решением текущих и хозяйственных вопросов. Именно в эти годы по всей стране проводилась реорганизация сети библиотек на принципах централизации для улучшения условий обслуживания населения.

Этот процесс начался и в нашем районе. На основании штатного расписания, утвержденного областным управ-

лом работы! Ведь на каждую книгу от руки писали по две карточки, оформляли много документов. Семинары тогда проводили двухдневные. Бывало, приходилось самим добираться до филиалов. Чтобы оказать методическую помощь, даже пешком ходили в Серёжино, Аксёново.

Около 12 тысяч читателей тогда обслуживали центральная библиотека и 19 филиалов — Аксёновский, Балбекинский, Величковский, Ветошкинский, Воскресенский, Жу-



ция всех филиалов, наличие доступа в Интернет практически в каждом из них, постоянно обновляющиеся фонды и новые формы работы.

Новый день в библиотеках района — это почти всегда новые идеи, необычные встречи и мероприятия. Удивляют все — и сельские, и городские библиотеки! В целях развития интереса к книге и чтению проводят всевозможные квесты, акции, велопробеги, библиокешинги и т.д. А какие выставки оформляют! Используют в них бесценные архивные материалы, книги и музейные экспонаты, театральные декорации и вещи из личных коллекций. Главное — поток задумок и планов не иссякает! И делается это, прежде всего, для сохранения и преумножения числа читателей.

«НАМ ЕСТЬ чем гордиться, нам есть что хранить» — под таким девизом в конце мая в центральной библиотеке состоялась торжественная встреча, посвященная 40-летию образования Андреапольской централизованной библиотечной системы.

— Сегодня на своём юбилейном празднике ЦБС приветствует в этом зале всех своих библиотекарей! Ярких, энергичных и целеустремленных, с живым блеском в глазах! Тех, кто работает в системе сегодня, и тех, кто трудился в библиотеках района в разное время, кто был наставником и руководителем, примером для подражания, кто вместе с системой прославил нашу библиотечную историю.

Здесь собрались ветераны библиотечного дела и нынешний коллектив ЦБС. Состоялась поистине встреча поколений, для которых организаторы подготовили праздничную программу. Звучали стихи, песни о библиотеке и читателях. Директор Н.В. Белякова поздравила присутствующих с юбилейной датой, подвела и оценила итоги работы за 40 лет существования.

ния системы, рассказала интересные моменты из истории ЦБС. Отдельные пожелания прозвучали от начальника отдела культуры районной администрации Евгения Анатольевича Седунова.

Эта встреча стала теплым вечером воспоминаний. За чашкой чая вспоминали самые весёлые и курьезные случаи из жизни библиотек. А было их немало! Даже случались настоящие детективные истории с кражей и розыском сокровищ сочинений Александра Дюма, бесценными в те времена книгами. С особой ностальгией вспоминали интересную и насыщенную событиями библиотечную жизнь Мария Ильинична Ильина, Наталья Викторовна Белякова, Ирина Михайловна Осипова, Валентина Сергеева, Валентина Викторовна Белоусова, Людмила Владимировна Смирнова, Татьяна Владимировна Васильева, Вера Алексеевна Богданова, Валентина Ивановна Смирнова и другие. Каждому гостю на память о встрече подарили сувенирную тарелочку с символической надписью «Андреапольские библиотеки: 40 лет вместе!».

Действительно, 40 лет — это целая эпоха. Не было всё так автоматизировано, документы писали от руки, отчёты выполняли на простых счётах, о компьютерах и мультимедийном оборудовании даже и не мечтали. Вот как всё изменилось! Кроме одного — верности книге и преданности библиотеке.

Хочется верить, наша ЦБС, несмотря ни на какие реформы, ни на какие временные, политические и экономические катаклизмы, форс-мажорные обстоятельства, будет крепнуть и расти, — отмечает коллектив учреждения. — Но самое главное, чтобы в наших библиотеках всегда были Читатель и Библиотекарь!

А. ЛЕЛЬБИКС.

На снимках: директор ЦБС Н.В. Белякова; выступают сельские библиотекари; библиотекари Андреапольского района.

Фото автора.



лением культуры 6 июля 1979 года, централизация библиотек была завершена. Создали единую систему, с единым книжным фондом, централизованным комплектованием и обработкой документов, единым административным и методическим руководством. Так началась история Андреапольской ЦБС. Почти год понадобился на решение различных организационных и финансовых вопросов, связанных с библиотеками города и района, — формирование сети, объединение книжных фондов, каталогов и картотек, внедрение новых форм и методов работы, методическое обеспечение.

— Проще или сложнее стало работать после объединения? Ответ на этот вопрос у каждого будет свой. Но то, что вместе стало веселее — это точно! — вспоминают библиотекари.

Преобразования произошли кардинальные. В связи с переводом библиотек на новые условия труда значительно расширился штат центральной библиотеки, которая ранее именовалась как районная. Сельские библиотеки стали филиалами Андреапольской централизованной библиотечной системы, директором которой была Мария Ильинична Ильина.

Поступающие финансовые средства направляли на укрепление материально-технической базы — приобретали новую мебель, оборудование, делали ремонт. М.И. Ильина вспоминает:

— А какие были поступления! Просто огромнейшие! Иногда посылки с почты аж на тачке доставляли до библиотеки. Не представляю, как отдел обработки успевал справляться с таким объе-

ковским, Жукопской, Заборовским, Костишинским, Конюховским, Красногвардейским, Мякишевским, Лучанским, Новобыстриянским, Подвяжским, Серёжинским, Соболовским, Торопацким и Хотилицким. Под руководством директора М.И. Ильиной в системе работали замечательные специалисты — Валентина Павловна Михайлова, Валентина Даниловна Федорова, Лидия Альбертовна Скачкова, Татьяна Ивановна Минина, Ирина Михайловна Иванова, Раиса Семёновна Романова, Валентина Петровна Поволяева, Галина Ивановна Егорова, Александра Яковлевна Дмитриева, Татьяна Григорьевна Бойкова, Нина Петровна Михайлова, Галина Яковлевна Иванова и многие другие. Среди них — библиотекарь Торопацкого филиала Людмила Владимировна Смирнова, которая не только застала момент централизации, но и до сих пор работает в ЦБС.

В НАСТОЯЩЕЕ время руководит учреждением Н.В. Белякова, которая работает в системе с 1982 года. Наталья Викторовна — очень ответственный и грамотный специалист, который не просто является лидером и руководителем библиотечного коллектива района, но и человеком, обладающим особыми качествами, знаниями и умениями, позволяющими организовывать работу подчиненных на высочайшем уровне. С поставленными перед собой задачами и целями сотрудники ЦБС всегда спрашиваются на «отлично». Каждый из них — и опытный, и молодой члены коллектива готовы следовать современным тенденциям, вносить что-то новое в развитие библиотечного дела района.

